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Wydając SWEGO SYNA za nasze grzechy, BÓG ukazuje, że JEGO zamysł wobec nas jest zamysłem życzliwej miłości, 

która poprzedza wszelką zasługę z naszej strony: 

 „W tym przejawia się miłość, że nie my umiłowaliśmy BOGA, ale że ON SAM nas umiłował i posłał SYNA SWOJEGO jako ofiarę przebłagalną za nasze 

grzechy”1 J 4,10; POR. 1 J 4, 19. 

 „BÓG zaś okazuje nam SWOJĄ miłość właśnie przez to, że CHRYSTUS umarł za nas, gdyśmy byli jeszcze grzesznikami”RZ 5, 8… [KKK, 1586, FRAGM/] 

PIĄTA NIEDZIELA WIELKANOCNA 
Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDZ 14, 21B-27 

Paweł i Barnaba wrócili do Listry, 

do Ikonium i do Antiochii, 

umacniając dusze uczniów, 

zachęcając do wytrwania w wierze, 

«bo przez wiele ucisków trzeba nam wejść 

do królestwa BOŻEGO». 

Kiedy w każdym Kościele 

wśród modlitw i postów 

ustanowili im starszych, 

polecili ich PANU, 

w którego uwierzyli. 

Potem przeszli przez Pizydię 

i przybyli do Pamfilii. 

Głosili słowo w Perge, 

zeszli do Attalii, 

a stąd odpłynęli do Antiochii, 

gdzie za łaską BOŻĄ zostali przeznaczeni 

do dzieła, które wykonali. 

Kiedy przybyli i zebrali miejscowy Kościół, 

opowiedzieli, jak wiele BÓG przez nich zdziałał 

i jak otworzył poganom podwoje wiary. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 145 (144), 8-9. 10-11. 12-13 (R.: 1B) 

REFREN: Będę CIĘ wielbił, BOŻE mój i KRÓLU 

PAN jest łagodny i miłosierny, 

nieskory do gniewu i bardzo łaskawy. 

PAN jest dobry dla wszystkich, 

a JEGO miłosierdzie nad wszystkim, co stworzył. 

Niech CIĘ wielbią, PANIE, wszystkie TWOJE dzieła 

i niech CIĘ błogosławią TWOI wyznawcy. 

Niech mówią o chwale TWOJEGO królestwa 

i niech głoszą TWOJĄ potęgę. 

Aby synom ludzkim oznajmić TWOJĄ potęgę 

i wspaniałość chwały TWOJEGO królestwa. 

Królestwo TWOJE królestwem wszystkich wieków, 

przez wszystkie pokolenia TWOJE panowanie. 

Z APOKALIPSY ŚW. JANA APOSTOŁA AP 21, 1-5A 

Ja, Jan, 

ujrzałem niebo nowe 

i ziemię nową, 

bo pierwsze niebo i pierwsza ziemia 

przeminęły, 

i morza już nie ma. 

I Miasto Święte – Jeruzalem Nowe 

ujrzałem zstępujące z nieba 

od BOGA, 

przystrojone jak oblubienica 

zdobna w klejnoty dla swego męża. 

I usłyszałem donośny głos mówiący od tronu: 

«Oto przybytek BOGA z ludźmi: 

i zamieszka wraz z nimi, 

i będą oni JEGO ludem, 

a ON będzie 

„BOGIEM z nimi”. 

I otrze z ich oczu wszelką łzę, 

a śmierci już nie będzie. 

Ani żałoby, 

ni krzyku, 

ni trudu 

już nie będzie, 

bo pierwsze rzeczy przeminęły». 

I rzekł ZASIADAJĄCY NA TRONIE: 

«Oto czynię wszystko nowe». 

AKLAMACJA J 13, 34 Alleluja, Alleluja 

«Daję wam przykazanie nowe, 

abyście się wzajemnie miłowali, 

tak jak JA was umiłowałem» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANA J 13, 31-33A. 34-35 

Po wyjściu Judasza z wieczernika JEZUS powiedział: 

«SYN CZŁOWIECZY został teraz otoczony chwałą, 

a w NIM BÓG został chwałą otoczony. 

Jeżeli BÓG został w NIM otoczony chwałą, 

to i BÓG GO otoczy chwałą 

w SOBIE samym, 

i to zaraz GO chwałą otoczy. 

Dzieci, 

jeszcze krótko jestem z wami. 

Przykazanie nowe daję wam, 

abyście się wzajemnie miłowali, 

tak jak JA was umiłowałem; 

żebyście i wy tak się miłowali wzajemnie. 

Po tym wszyscy poznają, 

że jesteście uczniami MOIMI, 

jeśli będziecie się wzajemnie miłowali». 

 

CHRYSTUS PANTOKRATOR 

VI w., ikona, klasztor św. Katarzyny, płw. Synaj, Egipt; źródło: commons.wikimedia.org 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-31.V: NABOŻEŃSTWA MAJOWE ku czci NAJŚWIĘTSZEJ MARYI 

PANNY odprawiane są codziennie o 1730: 
 Po nabożeństwach – Msza św. 
 Zachęcamy! również do utrzymania tradycji śpiewania 

Litanii Loretańskiej przy krzyżach i kapliczkach parafii! 
 18.V (NIEDZIELA): Rocznica 1. KOMUNII ŚW. na Mszy św. o 1030. 
 23.V (PIĄTEK): O 1800, jak w każdy 4. piątek miesiąca, Msza św. 

w intencji dzieci objętych „RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 
 25.V (NIEDZIELA): Gościć będziemy ks. Andrzeja KINOWSKIEGO, pro-

boszcza w polskiej parafii pw. Matki Bożej Różańcowej w Sza-
róweczce. 
Jak podaje Wikipedia Szaróweczka to wieś k. Płoskirowa (dziś 
Chmielnicki), na Podolu na Ukrainie, założona przez kolonistów 
z Mazowsza, którzy zaczęli napływać na Podole po odzyskaniu tych 
ziem przez Rzeczpospolitą z rąk Ottomanów (islamistów tureckich) 
w 1699. Turcy zajęli Płoskirów po upadku Kamieńca Podolskiego, 
którego oblężenie 18-27.VIII.1672 jakże plastycznie opisał Henryk 
Sienkiewicz w „Panu Wołodyjowskim”. Powrót Polski wiązał się 
z podpisanym 26.I.1699 w Karłowicach w Serbii traktacie, będącym 
pochodną klęski islamistów pod Wiedniem w 1863, zadanym przez 
króla Jana III Sobieskiego. 

Polacy żyją tam od 300 lat, zachowali polską mowę i tra-

dycje. Liturgia także odbywa się w języku polskim. Nasz 
gość jest budowniczym kościoła i Parku Nowego Życia pw. św. 
Jana Pawła II przy świątyni. Obecnie, w czasie wojny z Ro-
sją, jest też koordynatorem pomocy Polakom na Chmiel-
nicczyznie. Ks. Andrzej po Mszach św. będzie zbierał ofiary 
na rzecz dzieł, jakie prowadzi. 

 Chrzty w maju w 4. niedzielę miesiąca, 25.V, na sumie. 
 7-8.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta 

do Płocka. Chętnych prosimy o zgłaszanie się do ks. Probosz-

cza lub ks. Michała. 

 14-15.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): RÓŻANIEC RODZICÓW zaprasza na 
pielgrzymkę do sanktuariów w Sokółce, Różanymstoku i 
Studzienicznej. 

 Koszt: ok. 450 zł. 
 Zapisy w zakrystii lub u organizatorów. 

 5-15.VII: Parafialny obóz wakacyjny w Spychowie. 
 Koszt: 2,590 zł (obejmuje wyżywienie, noclegi w dom-

kach 5-osobowych, opiekę wychowawców, ubezpieczenie, 
wycieczki, spływ rzeką Krutynią, park linowy, transport 
autokarem). 

 Zapisy i informacje u ks. Michała. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ZAPOWIEDZI 
Zapowiedź II: Dominik ROGALSKI, kawaler, i Małgorzata Weronika 

KRZEMIŃSKA, panna, oboje z parafii pw. św. Józefa w Konstancinie 

Zapowiedź I: Łukasz Rafał MATYSIAK, kawaler, i Karolina MOSKALE-
WICZ, panna, oboje z parafii pw. bł. Władysława z Gielniowa w Warszawie 

Ktokolwiek wiedziałby o przeszkodach w zawarciu małżeństwa przez 
w/w osoby proszony jest o skontaktowanie się z Kancelarią Parafialną 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Alicja CIEŚLAK  5.V.2025 l. 84 

śp. Stanisław GUZIŃSKI  2.V.2025 l. 87 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

19.V 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Stanisława KORCIPY, w 1. rocznicę śmierci 

1800 † Zofii WITCZAK, z racji imienin 

20.V 
(WTOREK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 
† Magdaleny PARADOWSKIEJ, w 9. rocznicę śmierci, 

Krzysztofa, Celiny i Jana PARADOWSKICH 

21.V 
(ŚRODA) 

730 o błogosławieństwo BOŻE dla Barbary 

1800 
† Apolonii, Bolesława i Sławomira OSUCHÓW, 

Irminy KOZERY 

22.V 
(CZWARTEK) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Wiesławy, Stanisława i Janusza PYZLÓW 

23.V 
(PIĄTEK) 

730 

† Iwony i Mariusza STRUZIKÓW, 

Eleonory i Henryka BOJAŃCZYKÓW, 

Franciszki i Władysława WENCŁAWIAKÓW 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

24.V 
(SOBOTA) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Czesława WALCZAKA, 

Stanisławy WALCZAK-BIEDUL 

25.V 
(NIEDZIELA) 

845 † Zdzisława ULICKIEGO, Zofii i Kazimierza BUJEŃCZYKÓW 

1030 
† Józefa Kaloty, w 25. rocznicę śmierci, 

Władysławy BOROWSKIEJ, Jana ZALEWSKIEGO 

1200 
† Jana i Marianny KOCONÓW, Izabeli i Adama MŁOTKÓW, 

Edwarda MATYJASIAKA 

1800 

† Mirosławy MILEWSKIEJ, 

Marcina i Ryszarda MILEWSKICH, 

Jana KULCZYKA, Ireny KULCZYK 

TRZY FILARY… 
… działalności misyjnej Kościoła i pracy dyplomatycznej Stolicy Apostolskiej. 

Pierwszym słowem jest POKÓJ. Zbyt często traktujemy go jako pojęcie 

„negatywne”, rozumiane jedynie jako brak wojny i konfliktu, ponieważ 

przeciwstawianie się sobie leży w ludzkiej naturze i towarzyszy nam 

nieustannie, doprowadzając nas do życia w permanentnym „stanie kon-

fliktu” – w domu, w pracy, w społeczeństwie. Pokój więc, wydaje się jedy-

nie zwykłym rozejmem, przerwą na odpoczynek między jednym sporem 

a drugim, ponieważ – mimo wysiłków – napięcia zawsze są obecne, niczym 

żar tlący się pod popiołem, gotowy w każdej chwili na nowo zapłonąć. 

W perspektywie chrześcijańskiej […] pokój jest przede wszystkim darem: 

pierwszym darem CHRYSTUSA. «Pokój mój daję wam»J 14, 27. Jest to jednak 

dar aktywny, absorbujący, który dotyczy i angażuje każdego z nas, nieza-

leżnie od pochodzenia kulturowego czy przynależności religijnej, i który 

wymaga przede wszystkim pracy nad sobą. Pokój buduje się w sercu i za-

czynając od serca, wykorzeniając pychę i roszczenia, oraz ważąc słowa, 

ponieważ można ranić i zabijać, nie tylko bronią, ale i językiem […] 

Drugim słowem jest SPRAWIEDLIWOŚĆ. Dążenie do pokoju wymaga prakty-

kowania sprawiedliwości […] W momencie zmiany epoki, w którym żyjemy, 

Stolica Apostolska nie może uchylać się od zabierania głosu wobec 

licznych nierówności i niesprawiedliwości, które prowadzą między innymi 

do niegodnych warunków pracy oraz do coraz bardziej podzielonych i skon-

fliktowanych społeczeństw. Należy ponadto podejmować wysiłki, by zara-

dzić globalnym nierównościom, w których bogactwo i nędza wyznaczają 

głębokie podziały pomiędzy kontynentami, państwami, a także wewnątrz 

poszczególnych społeczeństw. 

Zadaniem osób odpowiedzialnych za sprawowanie władzy jest podejmo-

wanie starań na rzecz budowania harmonijnych i pokojowych społe-

czeństw obywatelskich. Można to osiągnąć przede wszystkim poprzez in-

westowanie w rodzinę, opartą na trwałym związku mężczyzny i kobiety – 

to „społeczność domowa, jakkolwiek bardzo mała, jest jednak prawdziwą 

społecznością i jest starsza od wszelkiego państwa”. Ponadto, nikt nie 

może uchylać się od wspierania takich działań, które chronią godność 

każdej osoby, zwłaszcza tych najsłabszych i bezbronnych: od nienarodzo-

nego dziecka po osobę starszą, od chorego po bezrobotnego, niezależnie 

od tego, czy jest obywatelem, czy imigrantem […] 

Każdy z nas, w ciągu życia, może znaleźć się w sytuacji, gdy jest zdrowy lub 

chory, posiada pracę lub jest bezrobotny, jest w ojczyźnie lub na obcej 

ziemi: jednak jego godność pozostaje zawsze ta sama — godność stwo-

rzenia chcianego i umiłowanego przez BOGA. 

Trzecim słowem jest PRAWDA. Nie można budować prawdziwie pokojowych 

relacji, także w ramach wspólnoty międzynarodowej, bez prawdy. Tam, 

gdzie słowa nabierają konotacji dwuznacznych i ambiwalentnych, a świat 

wirtualny, wraz ze swoim zmutowanym postrzeganiem rzeczywistości, 

zaczyna panować bez kontroli, trudno jest budować autentyczne relacje, 

ponieważ zanikają obiektywne i rzeczywiste podstawy komunikacji. 

Ze swej strony, Kościół nigdy nie może uchylać się od mówienia prawdy 

o człowieku i świecie, sięgając, w razie potrzeby, po język stanowczy, który 

może wywołać na początku pewne niezrozumienie. Prawda jednak nigdy 

nie jest oderwana od miłości, u której korzeni zawsze leży troska o życie 

i dobro każdego mężczyzny i każdej kobiety. Ponadto, z perspektywy 

chrześcijańskiej, prawda nie jest afirmacją abstrakcyjnych i oderwanych 

od życia zasad, lecz spotkaniem z samą OSOBĄ CHRYSTUSA, który żyje we 

wspólnocie wierzących. W ten sposób, prawda nas nie oddala, przeciwnie 

– pozwala nam z większą siłą stawić czoła wyzwaniom naszych czasów, 

takim jak migracje, etyczne wykorzystanie sztucznej inteligencji czy 

ochrona naszej ukochanej Ziemi […] 

LEON XIV(ur. 1955 w Chicago)— przemówienie do Korpusu Dyplomatycznego przy Stolicy Apostolskiej, 16.v.2025 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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